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CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DE ITU/SP 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 05 

BIÊNIO 2023/2025 

01 - IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO - ORDINÁRIA 

DATA DA REUNIÃO  HORÁRIO LOCAL - PRESENCIAL DATA DA CONVOCAÇÃO 

05/09/2023 18h 20h CILA 21 e 23/08, 04/09  

02 - PARTICIPANTES 

PODER PÚBLICO 
Danilo Sotilo Benedetti 
Eduardo Luis Iarussi 
Francimare Santos da Rocha 
Gilson Augusto Nogueira 
Júlia Baldi – Secretária Geral 
Mariana Tarchiani De Vecchi Bernardi 
Mario Vanini 
Paulo Henrique de Souza Claro 
Sabrina Souli – Secretária de Cultura 
Silvia Sório 
Vinicius Saldanha 
 
SOCIEDADE CIVIL 
Achilles Milan Neto 
Ailton de Oliveira Gomes – Vice Presidente 
Angelita Stravate 
Elana do Espírito Santo Soares 
Géssica Salles Martins 
Guilherme Py Crespo Kramer Costa 
José Fernando de Souza 
Raquel Dias Aranha 
Sônia Gomes da Silva 
Tânia Regina Trombini Faga- Presidente 
Vinícius Saldanha de Jesus 
 

03 - PAUTA PROPOSTA 

01) Conferência Municipal de Cultura 
02) Plano Municipal de Cultura 

04 - RELATO DA REUNIÃO 

01)  Conferência Municipal de Cultura 
A reunião teve início no CILA, às 19h, com a fala de abertura da Secretária de Cultura, Sabrina e da Júlia Baldi, secretária geral 
do CMPC, informando a respeito da pauta da reunião, que tratará exclusivamente da Conferência Municipal de Cultura 
apresentação e aprovação da minuta do Plano Municipal de Cultura.  
Em relação à Conferência, foi informado o histórico de divulgação/comunicação nas redes sociais da Prefeitura e jornais de 
circulação municipal, além do cronograma das atividades a serem desenvolvidas nos 2 dias de encontro, que contará com 
uma palestra de abertura sobre o tema Democracia e Direito à Cultura e um fechamento com uma apresentação artístico 
cultural, a ser definida. O CMPC aprovou o planejamento e foi solicitado o empenho dos conselheiros na mobilização da 
sociedade civil para participação na Conferência, que se constitui enquanto um instrumento democrático e participativo de 
construção da política pública cultural. 
02) Plano Municipal de Cultura 
A minuta do Plano Municipal de Cultura foi apresentada pela Secretária Municipal, pelo consultor Marcos Pardim, contratado 
para o desenvolvimento do processo de elaboração do plano e da conferência municipal e a reunião coordenada pela 
Secretária Geral. Contextualizou-se a construção do plano, cujo diagnóstico se baseou nos seguintes instrumentos: 
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- Questionários on line de Fazedores e Consumidores de Cultura – disponíveis no site oficial da Prefeitura desde 11 de janeiro 
do presente ano. 
- Questionário destinado aos servidores da Secretaria de Cultura. 
- Realização de 06 conferências Livres. 
Através da aplicação de tais instrumentos foi possível a avaliação da política pública atual e o levantamento das demandas e 
anseios da população ituana. A partir da coleta desses dados e da leitura desse contexto da realidade, o Plano foi elaborado. 
Foi realizada a leitura de todos os eixos, suas diretrizes, metas, ações e viabilidade; concomitantemente, os conselheiros 
pontuaram suas contribuições, inserções e alterações. Em relação ao Eixo 07: Dotação Orçamentária da Cultura, os 
conselheiros estabeleceram uma discussão acerca da fixação ou não de percentual mínimo no Plano Municipal. Após as 
ponderações, a votação foi pela aprovação sem fixação de percentual mínimo, apenas o conselheiro Vinícius Saldanha, 
representante da Secretaria Municipal de Promoção e Desenvolvimento Social, manifestou-se contrário.  
Dotação Orçamentária da Cultura, os conselheiros estabeleceram uma discussão e ao ser votada sua aprovação, Vinícius 
Saldanha, representante da Secretaria Municipal de Promoção e Desenvolvimento Social, manifestou-se contrário. Ao término 
da apresentação, os conselheiros presentes referendaram e aprovaram o documento apresentado e foram informados que a 
versão final será apresentada à sociedade civil durante a 4º Conferência Municipal de Cultura. Posteriormente, o texto será 
adequado ao formato de um Projeto de Lei e encaminhado à Câmara Municipal de Vereadores, para aprovação. 

05- ENCERRAMENTO 
A reunião se findou com manifestações positivas a respeito do feito.  

 
Secretária Geral 

Júlia Baldi  
 

Assinatura 

 
Data: 05/09/2023 

 
Presidente 
Tânia Faga 

 
Assinatura 

 
Data: 05/09/2023 

 


